

С НОВЫМ ГОДОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

1961 ГОД

1 ЯНВАРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 1 (1181)

Цена 3 коп.

ДОБРЫХ ВАМ ДЕЛ!

Юрий ТОЛУБЕЕВ,

народный артист СССР, лауреат Ленинской премии

— что бог сделал в первый день...

— Отдал свет от тьмы...

— А дальше скажи: создал луну и солнце, сотворил рыб и животных...

— И все яму, казалось хорошо, — многозначительно замечает Дюпаль.

— ...И гадов создал змийных,

— так же многозначительно продолжает Мигунов. — А вот нет такого дня, когда бог создал дамки!

Они принимаются за еду, и Дюпаль спрашивает:

— Скажите, что мы такое адим?

— Окращу...

— Сколько она стоит?

— Десять копеек.

— Вот видите, сегодня в ми-

ре нет такой окошки, кото-

рую давали бы даром.

— Но за сегодняшним днем

идет завтрашний, — говорит советский рабочий, — и за на-

ми, стариками, идут наши сыновья. Так неужто они, наши дети, будут делать хорошие де-

лая только за деньги? Ведь если

всерьез подумать, то на земле хороших дел больше сделано

дара!

II.

Я вспоминаю пронизывающие ленинские слова о том, что коммунизм начинается там, где проявляется новое отношение к труду, заботе о единении, о всем обществе. Вот такой труд, яркими взлетами которого любовался я на «Электросиле», труд — радость, труд — творчество, который все прочие становится нашей жизненной нормой, и есть самое добное дело на земле.

Дорогие друзья мои, всем, кто возьмет в руки новогодний номер «Советской культуры» и с ним идет бесседовать с газетного листа, вам к жалюзи в Новом году: добрых дел, а это значит — упорного, плодоносного, счастливого труда! Свободный труд — все преобразует на земле нашей Родины. Он и людские отношения вытесняет из стыда пут и продолжает очищать от пятнистости.

Новые люди, мы свободны от той власти эгоистического расчета, который краепло сидит в углах мысль Дюпаль. Как раз сегодня мы вольны в руках и с интересом будем рассматривать новые деньги. Они не липнут к рукам, не калечат душу, наши деньги, советские добрые деньги. Какое различие отчего либо от экспроприации и разбрасывающей властью денег на буржуазном Западе.

Самых смелых замыслов, самых высоких радостей творчества, творческих, в Новом году! Вам, друзья, на «Электросиле», звезды несущие небывалые турбины для небывалых электростанций! Вам, творцам по съёмочным группам, и по морю родному Пушкинскому театру! Тебя, шофер автоклуба, (Окончание на 2-й стр.)

СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Новогоднее поздравление

Центрального Комитета КПСС,

Президиума Верховного Совета СССР

и Совета Министров СССР

Дорогие друзья и товарищи! Граждане Большого Союза Советских Социалистических Республик!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляет вас с наступающим Новым годом! От всего сердца желаем вам в Новом году добрая здоровья и счастья, больших успехов в труде и творчестве на благо нашего народа, нашей советской Родины, во имя победы дела мира и торжества коммунизма.

Оглядываясь на прожитый 1960 год, мы, советские люди, можем с гордостью сказать: наши дела идут хорошо! Грандиозные планы семидесяти выполнены и перевыполнены. Мы рассчитывали, что за первые два года семидесяти промышленная продукция страны вырастет на 17 процентов, а она увеличилась на 23 процента. За эти годы произведено промышленной продукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем было определено планом. Это заслуга нашего горячего рабочего класса, инженеров, техников, организаторов и руководителей промышленности.

В канун Нового года зорочно вступили в строй такие гиганты социалистической индустрии, как самая крупная в мире Криворожская гидросталь, крупнейшая в мире Криворожская комбинат, уникальный прокатный стан на Магнитогорском металлургическом комбинате. Это заслуга наших неутомимых строителей и монтажников,immersющихся на все возрастающую мощь социалистической индустрии.

Уверенно встречают Новый год и труженики советской деревни. За последние шесть лет общий объем сельскохозяйственной продукции вырос у нас в полтора раза. В 1960 году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наше сельское хозяйство сделало новый шаг вперед. Это заслуга наших колхозников и колхозниц, рабочих и работниц сельхозов, специалистов сельского хозяйства, самоотверженно осуществляющих предпринимательской деятельности.

Страна Советов закончила гордится успешной отечественной наукой и техникой. За минувший год мы еще глубже проникли в тайны атома, научились еще успешнее применять атомную энергию в мирных целях. Послав в космос тяжелый корабль с живыми существами и вернув его на Землю, советская наука еще раз подтвердила свой неоспоримый приоритет в освоении космоса и во многих других областях знаний. Это заслуга деятелей советской науки и техники, наших замечательных ученых, конструкторов и машиностроителей.

Успехи советской промышленности, сельского хозяйства, научно-технической мысли служат прочным фундаментом для дальнейшего неуклонного путьем благосостояния советского народа. Все, что делается в нашей стране, все это делается для человека, для его блага и счастья. Успешно решается жилищная проблема. Завершен переход всех рабочих и служащих Советской страны на семисотый рабочий день. Проводится в жизни закон об отмене налога. С нового года в обращение поступают новые деньги. Они создают рубль одной из самых устойчивых валют мира.

Минувший год ознаменовался напряженной, настойчивой борьбой Коммунистической партии, Советского правительства, всего советского народа за прочный мир на земле. В начале года Верховный Совет СССР, решив провести новое, значительное сокра-

щение Вооруженных Сил Советского Союза, обратился к парламентам и правительству всех государств мира с призывом предпринять практические шаги к избавлению народов своих стран от бремени вооружений, к избавлению всего человечества от угрозы войны. Этот призыв встретил горячий отклик в сердцах всех честных людей земли. Исторические предложения Советского Союза о свободном и полном разоружении, об окончательной ликвидации колониального гнета, внесенные Никитой Сергеевичем Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, объединяют все честные умы и сердца, все миролюбивые силы на всех континентах земного шара для борьбы за мир и безопасность народов.

И хотя предложения СССР принялись не по вкусу империалистам, колонизаторам и им знати: на первом заседании промышленных стран вырастет на 17 процентов, а она увеличилась на 23 процента. За эти годы произведено промышленной про-

дукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем было определено планом. Это заслуга нашего горячего рабочего класса, инженеров, техников, организаторов и руководителей промышленности.

Мы живем в такое время, когда не империализм, а социализм, мировая социалистическая система, силы борющихся против империализма, за социалистическое преуспешество общества, все в большей мере определяют судьбы человечества. Никакие попытки империализма, не могут приставанием постулатами разогнать историю. Наш век — век торжества марксизма-ленинизма. Об этом с огромной силой убедительности свидетельствуют итоги исторического ноябрьского Советского представительства коммунистических и рабочих партий в Москве.

Дорогие друзья и товарищи!

Наша любимая Родина вступила в новый, 1961-й год, под знаком могучих сил. Только что закончившаяся сессия Верховного Совета СССР утвердила план третьего года семидесяти. Осуществление этого плана обеспечит новый подъем социалистической индустрии и сельского хозяйства, новый расцвет науки и культуры, рост народного благосостояния.

Нет сомнения, что наш народ превратит эти планы в реальность и в наступающем году впишет новые славные страницы в историю нашей Родины. Коммунистическая партия и Советское правительство и в наступающем году будут стоять же, последовательно, настойчиво и упорно бороться за новые успехи в развитии советской экономики и повышении благосостояния нашего народа, за укрепление мира, дружбы и сотрудничества между всеми народами земли. Пусть мир и свобода станут достоянием всех народов, во всех уголках земного шара!

Слава нашей великой Родине — СССР, Советским Социалистическим Республикам!

Слава нашему народу — труженику, народу-строителю, народу-борцу за коммунизм!

Горячий привет нашим братьям и сестрам во всех странах великого социалистического содружества! Пусть растет и крепнет братский союз и дружба народов социалистических стран!

Да здравствует дружба между всеми народами, да здравствует мир во всем мире!

Пусть крепнет единство партии, правительства и народа — залог всех наших побед в борьбе за коммунизм. Пусть вечно живет и крепнет наше несокрушимое единство!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

1961

